

# Sigue la lluvia de aviones rojos en el frente de Madrid

## NUESTROS CAZAS DERRIBARON AYER SEIS APARATOS ENEMIGOS

### Una jornada de calma en el frente de Madrid

#### El enemigo se manifiesta muy débil en sus últimos ataques

Avila, 15.—Ha sido escasa la actividad desplegada por los rojos en el día de hoy, que ha sido un día de calma con relación a los días anteriores. Por la carretera de Extremadura hubo escasas escaramuzas y algún que otro cañoneo que algunas veces llegó a ser algo intenso.

¿Qué quiere decir esta tranquilidad de hoy? Probablemente el enemigo se resiente mucho de sus últimos fracasos de sus intentos para romper la tenaza que aprisiona a Madrid; esto nos lleva a un nuevo reconocimiento de su impotencia, ya que todas las ofensivas que han llevado a cabo han ido a estrellarse contra el murallón infranqueable de

nuestros soldados. No ha podido tener resultado más desfavorable el enemigo, en sus ataques al barrio de Usera, de Luceros y Brunete.

Hoy han llevado a cabo un pequeño ataque en la Cuesta de la Reina, en las proximidades de Aranjuez, y que nos ha extrañado que no lo hicieran con esa masa de hombres y material de guerra a que nos tiene acostumbrados. En la Cuesta de la Reina no se podían hallar desprevenidos nuestros soldados, que desbarataron inmediatamente los intentos del enemigo y fué obligado a retirarse a sus bases de partida.

Todas las intenciones de la semana última les han dado por resultado la gran cantidad de

bajas que han tenido que retirar del campo y la enorme pérdida que ha sufrido su aviación.

Son ya sesenta y ocho los aparatos que les ha costado. Las actividades de hoy de su aviación han sido poco menos que nulas; algunas escuadrillas de caza han efectuado vuelos de reconocimiento sobre Pozuelo y Talavera de la Reina, bombardeando algún pueblecito y causando algunas víctimas entre la población civil.

Un avión marxista que intentaba hacer un vuelo de reconocimiento por los alrededores de Móstoles, fué tocado por nuestras baterías antiaéreas y fué a estrellarse contra el suelo.

Nuestra aviación está completamente hecha la dueña del aire, efectuando en todo momento vuelos de reconocimiento sobre el terreno enemigo sin ser molestada lo más mínimo, dada la lección que los rojos recibieron la semana pasada, en que todos los combates terminaban en una desenfadada fuga.

Cuando una escuadrilla de caza nacional estaba volando hoy sobre Madrid, se presentó otra roja, que parecía con ganas de zambra. Nuestros aviadores no se inmutaron lo más mínimo y en menos tiempo que se tarda en decirlo, fueron cayendo uno tras otro, hasta seis aviones, que cayeron dentro y en los alrededores de la capital. Uno de ellos fué a estrellarse en las inmediaciones del aeródromo de Barajas. Otro por el barrio de Tetuán, que cayó sobre los mismos tejados de las casas. Las ametralladoras tableaban sin cesar, hasta que los aviones marxistas, viendo que llevaban las de perder, se pusieron en franca huida.

La aviación roja no ha vuelto a aparecer desde este último combate por los frentes y sólo se ha limitado a dar de vez en cuando una vueltecita por la retaguardia.—LOGOS.

## Un tratado comercial con Alemania

Entre los representantes de la España Nacional y de Alemania se ha realizado en Burgos en las pasadas semanas, negociaciones comerciales, que han dado un resultado muy satisfactorio por ambas partes.

Se han modificado algunas estipulaciones anteriores y se ha llegado a un arreglo que corresponde a las necesidades económicas de ambas naciones.

### Se ha hecho justicia con García Atadell

En la mañana de hoy ha sido cumplida la sentencia impuesta por un Tribunal de Sevilla, al funesto jefe de la "brigada del amanecer".

## Al morir, dejó una carta dirigida a Prieto

En la mañana de hoy se ha cumplido la sentencia dictada por un Tribunal de Sevilla, que condenó a la pena de muerte, en garrote al tristemente célebre Agapito García Atadell, jefe de la brigada "Amanecer". Ha muerto arrepentido de sus horribles crímenes y haciendo pública confesión de su fe católica.

Dejó una carta autógrafa, dirigida a su gran amigo Prieto, formulada en los siguientes términos: "Sevilla, 15 de julio de 1937. Señor don Indalecio Prieto, Amigo Prieto. Ya no soy socialista. Muero siendo católico. ¿Qué quiere que yo le diga? Si fuera socialista y así lo afirmase a la hora de mi muerte, seguro que usted y mis antiguos camaradas lamentarían mi muerte y hasta tomarían represalias serias. Hoy, que nada me une a ustedes, considero inútil decirle que muero creyendo en Dios. Usted, Prieto, antiguo amigo y antes camarada, piense que aún es tiempo de rectificar su conducta. Tiene corazón y este es el primer privilegio que Dios da a los hombres que se consagran a Él. Resaré por usted y pediré al Altísimo su conversión.—Agapito García Atadell.—Rubricado. Firmado". Cumpliendo este último deseo, la carta saldrá para su destino..

### La loable actitud de los católicos de Inglaterra e Irlanda

#### 11.195 libras esterlinas conseguidas por suscripción

#### Sus importantes donativos a nuestros hospitales

Ya es conocida en España la actitud de los católicos de Inglaterra e Irlanda respecto a la España nacional. Desde el primer momento les bastó conocer la conducta de los rojos para con la Iglesia para tener una clara visión del problema.

En la suscripción abierta por el periódico "The Universe" se han recaudado hasta la fecha 11.195 libras esterlinas y han llegado a bordo por conducto de la marquesa de Merry de Val, siete coches ambulancia con magníficos equipos quirúrgicos y se espera en breve un octavo coche que, por deseo expreso del periódico, será solemnemente entregado por la marquesa a la esposa del Generalísimo.

Con el producto de la suscripción que aún continúa abierta, se han equipado además cuarenta y ocho hospitales con su instrumental medicamentos y material adecuado.

El doctor Valero, director general de la Cruz Roja, no se recata en proclamar la excelente calidad de los instrumentos

## Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 15 de Julio de 1937:

### Ejército del Norte

Frentes de Vizcaya, Santander y Asturias.—Cañoneos y tiroteos, habiéndose presentado veintisiete milicianos con armamento.

Frente de León.—Un intento de ataque enemigo a nuestras posiciones de Peña Salgada, fué rechazado, causando numerosas bajas al enemigo. Una columna de Somiedo expulsó al enemigo de las posiciones, desde donde hostilizaba las posiciones de Peña Salgada. Se recogieron doce muertos por nuestras fuerzas.

### Ejército del Centro

Frente de Aragón.—Como consecuencia de los combates habidos en días anteriores en el sector de Albarracín, se llevan cogidos quinientos muertos, varios centenares de fusiles, ocho ametralladoras, siete fusiles ametralladores y gran cantidad de municiones.

### Frente de Madrid

Un ataque fué rechazado con grandes pérdidas para el enemigo en la Cuesta de la Reina.

Frente del Tajo.—En el subsector de Guadalupe fué deshecho un ataque enemigo, causándole numerosas bajas.

Frentes de Avila y Soría.—Sin novedad, presentándose seis milicianos con armamento.

### Ejército del Sur

Tiroteos y cañoneos en varios sectores.

### Actividad de la aviación

Nuestros cazas han derribado seis aparatos enemigos en diferentes combates, sin que haya habido novedad por nuestra parte.

Salamanca 15 de Julio de 1937.—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

quirúrgicos donados por los católicos ingleses. Sin embargo, eso no es todo. El súbdito británico mister F. G. Surrup, hijo de Bilbao y gran amigo de España,

ha remitido a la marquesa Merry de Val en diversas ocasiones y como resultado de su labor de propaganda en Inglaterra, el siguiente material: Diez grandes cajas completas de abrigos, que oportunamente se entregaron al ropero de Renovación Española de San Sebastián, cuando qued5 militarizada dicha organización; cinco cajas con vendas al hospital militar de la misma capital y tres cajas más a la señora de Solchaga para el hospital del Generalísimo Franco.

De esta clase de aportaciones aún queda otra va anunciada por "The Universe" de sábanas, camisas, pijamas y calcetines de algodón con destino a Bilbao.

Nada decimos por falta de datos precisos de las aportaciones del episcopado de Inglaterra, que está integrado por doce ambulancias, un hospital perfectamente dotado en Vitoria y copioso material sanitario. Esfuerzo magnífico que los españoles estamos en el deber de reconocer a los católicos ingleses comprometidos con el movimiento nacional de España, so pena de incurrir en el pecado de la ingratitud.

Visado por la censura

## El 18 de Julio, Fiesta Nacional

Oficialmente se denominará al que empieza en dicho día segundo año triunfal

(Texto íntegro del Decreto firmado ayer por el Caudillo)

"Decreto número 323. Al terminar el primer año triunfal del glorioso alzamiento que, iniciado en la tarde del 17 de julio en tierras africanas, tuvo su unánime explosión en la casi totalidad del territorio patrio en la mañana del siguiente día, España entera rinde público homenaje a cuantos en ese despertar imperial escribieron con su sangre la ejecutoria de una nueva era; al señalarse tal fecha como un hito en el tiempo, el Estado lo cita en su calendario oficial con la esperanza de que un mañana próximo la aleccionadora sustancia de su misión redentora habrá de merecer el más universal de los reconocimientos.

En su consecuencia, dispongo: Artículo primero. Se declara día de fiesta nacional el 18 de julio, fecha en que España se alzó unánime en defensa de su fe contra la tiranía comunista y contra la encubierta desmembración de su solar.

Artículo segundo. El período que media entre el 18 de julio de 1937 a igual fecha del año venidero se denominará segundo año triunfal, y en tal forma se hará constar en cuantas comunicaciones y escritos hayan de fecharse oficialmente.

Artículo tercero. Por los excelentísimos señores presidente de la Junta Técnica del Estado, secretario general, secretario de guerra de Relaciones Exteriores y gobernador general se darán las órdenes oportunas para el cumplimiento de este decreto.

Dado en Salamanca a 15 de julio de 1937.—Firmado FRANCISCO FRANCO.—Delegado Estado Prensa y Propaganda."



# Han sido derribados por los cazas nacionales los dos cazas y dos de bombardeo enemigo

## Las Brigadas azules rechazan un ataque enemigo cerca de Mérida

LAS INCURSIONES DE LA AVIACION ROJA

Frente de Madrid.—La aviación roja ha realizado algunas incursiones sobre las poblaciones alejadas de la retaguardia. Esta mañana, una escuadrilla enemiga se presentó sobre Pinto, con intención de bombardearlo. La presencia de los aparatos nacionales hicieron que descargaran rápidamente sobre las afueras del pueblo, causando la muerte a un niño, y resultando heridas tres personas.

### Aparatos rojos derribados

Valencia.—El parte oficial marxista reconoce que en las jornadas de ayer fueron derribados por los cazas nacionales varios de sus aparatos en el frente de Madrid.

EN EL DIA DE HOY HAN SIDO DERRIBADOS CUATRO APARATOS MARXISTAS

Frente de Madrid.—Cuando nuestras escuadrillas de bombardeo se hallaban sobre las líneas

enemigas, una escuadrilla marxista se presentó con intención de oponerse a que fueran bombardeadas sus posiciones, entablándose combate, derribando cuatro aparatos: dos de caza y dos de bombardeo. Tres de ellos cayeron en terreno rojo.

### BARCO CON MATERIAL DE GUERRA

Marsella.—Ha salido de este puerto un barco rojo con material de guerra para Barcelona; dicho barco transporta ametralladoras, fusiles, cañones y varios motores de aviación.

Anúnciate en **IMPERIO**

## Nuestra aviación sobre Santander

Hendaya.—Una importante masa de aviación de los nacionales, ha volado sobre la capital de Santander.

El vuelo se hizo a escasa altura y en perfecta formación, causando enorme impresión en la moral de los milicianos vascos de la población civil.

Los aparatos nacionales no arrojaron ninguna clase de explosivos, y sí millares de octavillas invitando a la rendición.

Los mismos aparatos realizaron vuelos de observación, regresando a sus bases sin novedad.

## «La revolución española es más terrible y cruel que la rusa»

### Así lo dice un periódico inglés

Vean nuestros lectores: "A los que asistimos, a las revoluciones de la Europa Oriental y del Centro nos son ya familiares los movimientos de esta clase, ahora reproducidos en España. Pero nos resulta muy extraño pasear por las calles de Madrid, donde no se ve ni una sola persona que tenga aspecto de ser adinerada. En los comercios, por mañana y tarde, se ven colas interminables, y las mujeres y los niños esperan horas y horas para recoger su ración de patatas o de verduras. En la carne no hay ni que pensar; es un artículo de lujo... Pero no esto sólo. Los que hemos vivido en la España roja durante gran parte de la actual revolución, hemos podido comprobar que aquella es la más terrible y cruel que se ha conocido, y puede afirmarse que supera en dichos extremos a la rusa de 1917. Y conste que no se lucha allá por un ideal común. El más absurdo confusiónismo reina en aquella zona... No podrá salir de la revolución española ningún Estado nuevo... Además, las continuas derrotas del ejército republicano acabarán con el entusiasmo que todavía tienen algunos grupos de engañados.

Quien habla así en el "Manchester Guardian" es un corresponsal que como el mismo periódico, no se distingue precisamente por sus simpatías a la Causa Nacional. Pero la verdad se impone incluso a quienes tienen interés en negarla. Todos conocemos los extremos, realmente inverosímiles, a que ha alcanzado la criminal explosión roja. Pero bueno es que los que viven más lejos de los lugares que sirven de escenario a la barbarie marxista lo sepan también. Y mejor aún, que el campeonato revolucionario vaya a las ensangrentadas manos de quienes, indudablemente, han sabido ganarlo. Conste, pues, que un periodista experto en revoluciones afirma que Valencia ha ganado a Moscú la corona de crueldad.

Es un record que no hubiésemos querido nunca que lo batiesen equipos españoles.

Pero así ha tenido, por lo visto, que ocurrir, para que quede demostrado, "urbi et orbi", el horrendo fracaso de un régimen como el republicano-socialista; ni régimen siquiera, hablando en puridad, puesto que le ha faltado siempre toda forma legal.

# REFLEJOS DE LA GUERRA DE ESPAÑA EN EL EXTRANJERO

## El Ejército de la U. R. S. S.

El fusilamiento de Tujachevsky de siete generales más, en Rusia soviética da renovada ocasión de hablar del ejército rojo y de su significación en el mundo.

Desde su función, por decreto de 28 de 1918, el ejército rojo es el arma que el proletariado comunista mundial pretende manejar para la implantación del comunismo en toda la tierra. Con tal idea fue creado y esa misma idea es la que ha presidido desde entonces su desenvolvimiento.

De la importancia del ejército rojo, creciente cada día, nos hablan, en primer lugar los colosales dispendios que la URSS realiza para su engrandecimiento. En el año 1932, los gastos del ejército rojo importaron 1.400 millones de rublos, al año siguiente subieron a 1.600 millones.

A partir de 1934, los preparativos bélicos de Rusia aumentan en progresión constante: 6.500 millones se presupuestaron en 1935; 14.800 millones en 1936; 20.000 millones en 1937. Y no se incluyen en estas cifras las subvenciones que el Estado concede a las industrias de guerra, y que se elevan al año a miles de millones; la gran industria metalúrgica y la química absorben principalmente, por este concepto, cantidades fabulosas.

Los efectivos militares han crecido en parecida proporción. Los 540.000 soldados que en 1931 formaban en Rusia el ejército de paz, se han convertido en 1.500.000 soldados en el año actual. Desde luego, para nada van incluidas en estas cifras las fuerzas de policía, que constituyen, por otra parte, otro ejército. Hasta ahora el ejército que

en caso de guerra podía reunir Moscú, se elevaba a 8.500.000 soldados militarmente instruidos. ¿Es que con esto se había llegado al límite? De ninguna manera. Una ley de 10 de agosto de 1936, dispone que en adelante la edad de ingresar en filas, que antes era a los veintidós años, sea a los diecinueve, con lo que el Ejército constará, en tiempo de paz, de 1.800.000 a 2.000.000 hombres, y en tiempo de guerra de 13 millones de soldados instruidos. Es curioso que el arma que recibe los cuidados preferidos de Moscú es la caballería, que en los dos últimos años ha visto aumentar el número de sus divisiones de 16 a 30. Especial atención recibe también el armamento técnico del ejército. A fines de 1936 disponía el ejército rojo de 10.000 automóviles blindados, de ellos 6.000 de construcción modernísima, además de 150.000 tractores y 100.000 camiones.

Importantísima es igualmente la aviación en el ejército ruso, que dispone por lo menos de 6.000 aviones, cifra que va constantemente en aumento.

Acerca del carácter ofensivo del ejército rojo, habla bien claramente la nueva consigna: "El sistema de combate en el ejército rojo se concentra en el aniquilamiento del adversario. La ofensiva es el método fundamental del ejército rojo". A la actividad militar va ligada estrechamente una actividad política, tanto en el interior como en el territorio enemigo, pues la URSS cuenta ya tener el partido comunista del país adversario como el más precioso de los aliados.

Las mayores dificultades que el gobierno de Moscú tiene que

vencer para llegar a formar un ejército a su medida están en la conversión de los reclutas rojos en verdaderos comunistas y campeones de la revolución mundial.

Hay que tener en cuenta que la gran mayoría de los soldados se reclutan entre los campesinos, y que éstos no son precisamente los mejores amigos de los que gobiernan en el Kremlin. Hubo un tiempo en que se consiguió reducir los efectivos campesinos dentro del ejército rojo al 31,2 por 100, al a par que se aumentaban al 45,8 por 100 los efectivos obreros en los que se tiene mayor confianza, pero esta proporción no pudo mantenerse en cuanto los efectivos volvieron a aumentar en gran escala; la proporción de los campesinos volvió forzadamente a crecer de tal suerte que hoy día superan en una tercera parte a los efectivos de procedencia obrera.

Para superar esa dificultad, el Kremlin dirigió toda su atención al cuadro de oficiales. Todas las preferencias fueron para los comunistas, de suerte que a principios de año se calculaba que eran comunistas probados el 72 por 100 de los comandantes de regimiento, el 90 por 100 de los comandantes de división y el 100 por 100 de los comandantes de los cuerpos de armada.

Los acontecimientos de estos últimos días acaban de demostrarnos que esto no bastaba. Por comunistas probados eran tenidos Tujachevsky, Jakir, Kork, Eideman, Felman, Primakov y Putna, que acaban de ser fusilados. Y es que no se trata de formar un ejército fiel a Rusia, ni siquiera un ejército fiel a la URSS, sino

### SUSPENSION SOSPECHOSA

Madrid.—El locutor de la emisora madrileña, afirmaba que las conferencias señaladas para el día de hoy, se suspendían por causas imprevistas propias de guerra. ¡Qué menare de disimular las razones!

### HOMENAJE A LOS ESCRITORES MARXISTAS

Barcelona.—Ha tenido lugar una función homenaje en el "Liceo" de esta capital ha los extranjeros que han concurrido al congreso de escritores marxistas. En la cuchipanda, pues, acaba el acto con un banquete, tocando la orquesta de Pablo Casals.

un ejército que sea verdadero juguete en las manos de Stalin que obedezca ciegamente a sus secretos designios.

Con semejantes procedimientos, Stalin no conseguirá formar un ejército verdaderamente eficaz. Nada lo demuestra mejor que el disgusto que los últimos fusilamientos han causado entre los aliados de Rusia, como Francia, y los aliados en potencia, como Inglaterra. Estas naciones quieren garantías más positivas que las que puede dar un solo hombre que no tiene otro sistema de gobernar que el del terror. Ni patriotismo, ni disciplina, los dos factores fundamentales de un ejército pueden darse en el ejército rojo, que, sin ellos, está condenado a la más espantosa derrota en cuanto se encare con un enemigo animado del espíritu que siempre, a través de las historias, ha hecho la fuerza de los armados. (E. I. A.)

## Las decisiones del Comité de No Intervención necesitan la unanimidad de las cuatro potencias

### El Generalísimo ha demostrado claramente la intervención de Francia e Inglaterra

Roma.—El redactor diplomático de la Agencia Stefani, escribe:

"La tentativa de formar una coalición en el seno del Comité de la No Intervención se halla desprovista de toda base jurídica.

El Comité no puede adoptar decisiones que no sean por unanimidad o, cuando menos, con la unanimidad de las cuatro potencias a las cuales ha sido confiado el control. El Generalísimo Franco ha declarado y demostrado la intervención de Francia y de Inglaterra en España, y esto ha sido probado una vez más con los conciliabulos secretos de los ministros de Valencia y de París con los mi-

nistros franceses; Inglaterra ha intervenido asimismo, especialmente en Vizcaya, en donde, como se sabe, los ingleses poseen importantes intereses en las minas de hierro de Bilbao, como también en aquellas otras de cobre de Riotinto. Estos intereses y aquellas intervenciones impiden de una manera catódica que España sea controlada exclusivamente por buques franceses e ingleses, y por encima de todo se ha de esforzar para que los métodos gubernamentales no aparezcan en el seno del Comité de la No Intervención. El Comité londinense no puede tomar decisión alguna sin previamente contar con Italia y Alemania." (U. S. P. I. S.)

## Puntos iniciales de Falange Española

## Bases de la Nueva España

**8** Estado, Individuo, Libertad.—El Estado nacional-sindicalista permitirá toda iniciativa privada compatible con el interés colectivo y aun protegerá y estimulará las beneficiosas.

# nuestra antena DE ESPAÑA

## Decrece la ofensiva roja en el frente de Madrid

### Los anarquistas agravan la situación de Barcelona

#### Los de la Generalidad se insultan

Barcelona.—Ayer se reunió el Gobierno de la Generalidad. A la salida, el consejero de Gobernación, Sbert, manifestó que se habían tratado varios asuntos relacionados con la guerra, acordándose establecer más enaces entre la vanguardia y la retaguardia, para salir al paso de las deserciones y de la desmoralización de muchos milicianos. Sobre este asunto hubo una violenta discusión entre los consejeros, acabando la reunión en medio de gritos e imprecações, sin que nadie lograra entenderse, por lo que hubo de suspenderse, continuando esta mañana.

#### Han sido hechos 130 prisioneros

Mérida.—En las cercanías de esta población, los marxistas intentaron un ataque a las posiciones nacionales.

Un batallón de flechas azules rechazó brillantemente la agresión, desbordando completamente al enemigo y cogiéndole ciento treinta prisioneros.

#### SE RECRUDECE LA ENEMISTAD PRIETO MIAJA

París.—La enemistad, ya hace tiempo planteada, entre Miaja e Indalecio Prieto, se ha recrudecido en la actualidad.

El general rojo ha exigido al ministro de Defensa que se envíen determinados elementos para contener el fracaso de la ofensiva en el centro, y Prieto no ha podido enviarles.

Miaja se ha indignado extraordinariamente y ha dicho que la responsabilidad de lo que ocurre deberá achacarse a Prieto.

#### FRENTE DE MADRID

### Una flota aérea casi desaparecida y anuncios de días de júbilo

Con ser grata la forma en que se ha detenido la ofensiva de Brunete, con ser feliz, por el aniquilamiento de brigadas enteras y con ser espléndido lo que se prepara, la nota del día, de estos últimos días mejor dicho, es la derrota formidable que el enemigo ha sufrido en el aire.

Los rojos aprovecharon un primer momento en que suponían que nuestros mejores elementos aéreos y antiaéreos estaban en otra zona, para realizar incursiones en este frente de Madrid, y a poca altura bombardear, más que nuestras concentraciones, que ésas estaban defendidas, los míseros pueblecitos de esta llanura ardiente, destruyendo sus casas de adobe y sepultando en ellas a viejos, a mujeres y a niños. A campesinos auténticos, a proletarios de verdad que morirían bajo la metralla de la señorita comunista, de los peores explotadores que ha conocido en la historia la clase obrera y campesina.

En estos pueblecitos habían olvidado casi la guerra; apenas si se oía un lejano cañón de vez en cuando, y era raro el

paso de masas de tropas. Se servía a la guerra, eso sí, pero de un modo tan semejante a la vida normal que alejaba toda idea bélica del ritmo cotidiano.

Se cosía, se lavaba, se vendía a los soldados alimentos y tabaco.

Los cuarteles generales, la generatriz de la máquina guerrera, no iban a meterse en esos pueblos de adobe a merced de cualquier incursión aérea.

A los rojos no les importaba, se trataba de tirar bombas, de dar sensación de poder, de tener un buen menú del día que servir por radio a sus cretinos. Algo en que envolver la terrible derrota de la ofensiva terrestre, el descalabro de Usera y de la catástrofe de Brunete.

Ya llevan varios días con una parte de guerra que es un poema, es de pocas líneas. En ellas se viene a decir: "En el sector de Brunete, nuestras tropas continúan avanzando" Y nada más.

El avance hacia dónde? Porque a ese paso debían haberse acercado al menos a

Navalagamella, a Sevilla la Nueva, a Navalcarnero, a Móstoles, a Villaviciosa de Odón, a Boadilla, y el caso es que todos esos pueblos siguen buenos y sanos en nuestro poder.

¿Hacia dónde avanzan? ¿No será hacia El Escorial, hacia Villalba, hacia el Pardo?

En fin, este desastre lo quieren representar diluido en una aparente actividad de su aviación, cosa que, como decimos, ha existido en efecto los primeros días. Pero se ha limitado a cebarse sobre pueblos indefensos y a incendiar eras, consiguiendo, eso sí, que nuestros campesinos levantasen el puño en su dirección. Pero ¡con qué indignación!, con qué verbo castellano...

Como todos los caminos traen al frente de Madrid, a las pocas incursiones de la aviación roja comenzaron a surgir en el cielo nubecitas negras que lo puntillaban, que perspuntaban las nubes donde volaba el enemigo, y comenzaron a caer cazas hechos una llama y trimotores que se destrozaban como si en una pesadilla fuese un piano el que estaba en el aire, y hombres, trémulos de terror, bajaban colgados en la medusa del paracaídas.

¡Terribles presagios los de esos hombres en su descenso! Y como si esto fuera poco, surgieron legiones de cazas con su punto negro, más rápidos que los más veloces "Douglas", "ratas" y "Natachas", y el cielo se llenó de catástrofes y de drama.

Seenta y un aparatos rojos en ocho días, no hacía falta que nos lo dijera el parte nuestro, bien lo notábamos nosotros y los pueblecitos de la zona. El cielo volvió a ser límpido, sólo volaban serenamente, de día y de noche, nuestros aviones, mientras que los rojos, muertos sus mejores, reducían su actividad a recontar las bajas y a sentir el presagio de su cercano fin.

Esta es la nota del día del

#### El periódico «C N T» reconoce que la situación para ellos es muy grave

Madrid.—El periódico «C N T» dice en un editorial que en vista de la gravedad de la situación, han decidido atemperar su conducta a las circunstancias, aunque ello no signifique una claudicación de sus ideales, sino abrir un compás de espera.

#### LEVANTAMIENTO ANARQUISTA

Londres.—El periódico inglés "Daily Mail" dice que los anarquistas de Santander al mando de un tal Ibáñez, se han sublevado arrebatando el poder al Gobierno rojo y haciéndose los dueños de la ciudad.

Su primer cuidado fué la incautación de las tiendas de toda clase de comestibles y su distribución entre los necesitados.

Santander es el objetivo de las tropas del General Franco.

Se dice que la mayoría de los líderes socialistas han sido amenazados de muerte si entregaban la ciudad, ya que parece que se hallaban decididos a hacerlo ante la inminencia del avance.

frente de Madrid, la desaparición casi total de la fuerza aérea enemiga.

La otra nota es la que se prepara...

Edgar NEVILLE

#### DISTURBIOS EN LA ZONA ROJA

Valencia.—Varias manifestaciones han salido por las calles para dirigirse a la presidencia a preguntar el curso de las operaciones, por el gobierno, en sus emisiones, no hace más que dar vueltas a victorias imaginarias.

#### LAS PLAZAS, A MONTO. NES EN LA ESPAÑA ROJA

Valencia.—Ha salido en la "Gaceta" roja la convocatoria de dos mil cien plazas de delineantes con sueldo fijo.

El número de plazas habrá agradado a los marxistas, pero la retribución lo dudamos.

#### LOS ABASTECIMIENTOS EN ALICANTE

Alicante.—Se han producido violentos incidentes entre campesinos y los delegados del comité de abastos de esta ciudad, porque éstos pretenden acaparar los víveres sin pagar el precio por adelantado, como exigen los campesinos.

La fuerza pública ha tenido que intervenir más de una vez.

### La situación en Cataluña es angustiosa

Barcelona.—La gente no se cuida de ocultarlo. La situación monetaria de Cataluña es angustiosa.

Agotados los recursos, son cada día menos los sueldos que se pagan y de las facturas, ni hablar. La moneda de cobre no circula, retirada principalmente por los sindicatos de Tranvías, Autobuses y "Metros".

Las tiendas se han visto obligadas a extender vales para efectuar los pagos.

#### ¡Madrileñas

Las que deséis pertenecer a Falange de Madrid, podéis pasar a hacer la ficha en la Sección Femenina de Toledo, Armas, 3, a las horas de doce a una de la mañana y de seis a ocho de la tarde.

La Delegada Provincial,

Marina G. Oliveros

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

### Ayuntamiento de Toledo

#### SECRETARIA

#### Anuncio

Por segunda vez se saca a pública subasta el remate del servicio de limpieza pública de esta capital bajo el tipo de 75.000 pesetas anuales, cuyo acto tendrá lugar a las once horas del siguiente día en que cumpla el plazo de veinte días de exposición de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Las condiciones exigidas son las mismas que constan en el primer anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia número 150 de 24 de junio último Toledo, 15 de julio de 1937.—El Secretario, Raimundo Barrueco.

Antúnez y Compañía

### BAR AMERICANO

Exclusiva de González Byass

Vinos finos y Cocktail variados

Plaza de la Constitución, núm. 13 - LEGANÉS

Ultramarinos y Tejidos

### CASA MONTERO

Gran surtido en vinos de marca, conservas y embutidos superiores

Plaza de Calvo Sotelo, 10 - LEGANÉS

### Economato VAZQUEZ

Especialidad en embutidos, con servas y licores de todas clases

Juan Muñoz, 12.--LEGANES

### Banco Hipotecario de España

Recaudación de semestre sin intereses de demora

Se pone en conocimiento de los propietarios del Banco Hipotecario de España que el semestre vencido en 30 de Junio próximo pasado, podrá satisfacerse sin intereses de demora hasta el día 31 del presente mes.

Los ingresos correspondientes podrán hacerse en las Sucursales del Banco de España, situadas en las zonas ocupadas por el Ejército Nacional.

Valladolid 5 de Julio de 1937

OFICINAS. } Valladolid: Claudio Moyano, 1 y 3  
} San Sebastián: Peñaflorida, 10

Publicidad HERNANDEZ.—Valladolid

### Servicios de Intendencia del Cuerpo de Ejército

Estación de Abastecimiento de Leganés

Hasta el día 20 del corriente se admiten ofertas para el aprovechamiento de pieles de reses vacunas y lanares y despojos de reses vacunas, con arreglo al pliego de condiciones expuesto en la tablilla de anuncios del expresado Establecimiento.

Leganés 10 de Julio de 1937

El Capitán Jefe Administrativo,  
JOSÉ HERNANDO

# EXTRANJERO nuestra antena

## La prensa francesa da por seguro el reconocimiento por el gobierno británico del derecho de beligerancia

### Ha vuelto a estallar la lucha en el Norte de China

#### ¿Puede llegarse a una inteligencia franco-alemana?

(Del corresponsal de la Agencia LOGOS en París)

París.—Pensar que Francia y Alemania pueden entenderse cordialmente es algo que frisa en la utopía. Pero lo utópico de un día es la verdad de otro. Y pensamos a continuación, que en la política internacional manda, más que nada, el interés mutuo, acabaremos por comprender que acaso no sea tan imposible como parece el que las dos naciones que un día fueron, y aún son, enemigas de muerte, se den la mano en una inteligencia sinceramente pactada.

Que a Francia y Alemania les interesa por igual una paz duradera, no es cosa que admita dudas. Tan cierta es semejante actitud, como que su realización depende, en la mayor parte, del acuerdo de las dos grandes potencias, centros de atracción, cuyos movimientos explican los de otros Estados. El eje que enlace a estos dos polos, es el de la paz europea. Tardará en asegurarse ésta lo que tarde en establecerse aquél. Y mientras tanto, ¿qué poco representa Ginebra! Todo se substancia y resuelve entre París y Berlín, salvo lo que va y viene de Londres o de Roma. Bien entendido que la política de Roma es, desde luego, primordial en el equilibrio europeo. Pero Roma no se define tanto como Berlín en el contraste con otras potencias. Roma... es Roma. Y ya es bastante. Pero Berlín, además de ser Berlín, es anti-París y esto significa mucho.

Vienen a cuento estas elementales consideraciones a propósito de la segunda Asamblea que recientemente han celebrado los antiguos combatientes de la Gran Guerra, por iniciativa del Comité franco-alemán. Se han pronunciado discursos, que por el momento, carecen en absoluto de toda trascendencia. Pero, ¡qué felices presagios pudieron ser!... Discursos no más que literarios. Pero la literatura también, a su manera, realiza prodigios. Y este simple hecho de que se reúnan en París, amistosamente, antiguos soldados francos y alemanes, ¿no hubiera parecido imposible de todo punto hace veinte, quince o diez años?

El jefe alemán de los antiguos combatientes, Oberlindober, y el jefe francés de la análoga entidad constituida en París, Coy, han cambiado sus discursos como dos cancilleros canjean sus notas diplomáticas..., si en esta clase de documentos tuviera entrada el elemento sentimental. El primero ha declarado que Europa se ha hecho muy pequeña para que en su recinto pueda desarrollarse una gran guerra. Pero esta expresión no es enteramente feliz, porque si bien es cierto que Europa mantiene hoy relaciones más estrechas que en mil novecientos catorce, también es verdad que, precisamente de los contactos surgen los razonamientos. Las piezas de la maquinaria europea están fuertemente engranadas, no hay duda. Acaso por esto, chirrían mucho, con desagradable estridor...

Pero el señor Oberlindober terminó asegurando que ninguna gloria de las que puedan alcanzar, procediendo aisladamente Francia y Alemania, será comparable a la que conquisten de consumo si abren, a su paso, un común camino a la paz.

¡Ah, si fuera verdad! Todos nos congratularíamos, seguramente, mucho. Pero quizá Inglaterra no se sentiría satisfecha en igual grado. Inglaterra necesita de la discordia europea para mayor realce de su privilegiada posición histórica y geográfica.—LOGOS.

#### UN VOLCAN DESCONOCIDO ENTRO VIOLENTAMENTE EN ERUPCION. Hasta a hora van recogidos más de 500 muertos

San Francisco.—Según un radiograma lanzado por el vapor Goldemberg, ha entrado en erupción un nuevo volcán que ha destruido una localidad de la Nueva Guinea, habiendo perecido más de 500 personas. La erupción fué precedida de un maremoto de violentas conmociones sísmicas que han durado en conjunto, unas veinticuatro horas. El buque Goldemberg, que es un vapor inglés, ha conseguido salvar a 500 blancos y cerca de 3.000 indígenas. (U. S. P. I. S.)

#### SE INCENDIAN LOS MAYORES ARSENALES DE FINLANDIA

HENSINGFÖRD.—Han sido destruidos por un incendio los mayores arsenales de Finlandia. Algunos buques que salieron para intentar los trabajos de extinción no pudieron aproximarse al lugar del siniestro, a causa de los obuses que continuamente estallaban en los depósitos del arsenal. (U. S. P. I. S.)

#### Intentan disfrazar las violaciones francesas al sistema de control

París.—El Ministerio de Negocios Extranjeros francés, al objeto de quitar importancia a las infracciones que han sido descubiertas en los últimos días acerca del aprovisionamiento de material bélico, la España roja dice que actualmente se trata de motonaves sin armamento.—(U. S. P. I. S.)

#### SE ORDENA LA RECOGIDA DE COBRE EN INGLATERRA

Londres.—Las autoridades inglesas han dado órdenes de secuestrar todos los utensilios domésticos de cobre, destinando el metal que se consiga a la construcción de cañones y aeroplanos. (U. S. P. I. S.)

#### AGITACIONES COMUNISTAS EN DIVERSAS POBLACIONES FRANCESAS

París.—Cada día se producen nuevas huelgas en distintos puntos de Francia, siendo de notar agitaciones comunistas en Sevrés, Lyon y Noiselles. (U. S. P. I. S.)

#### 350 ASESINATOS EN LA UNION SOVIETICA

Moscú.—Ha sido observada la misteriosa desaparición del general Blucher. Durante la semana última han sido asesinadas 850 personas, entre las cuales figuran gran número de oficiales. (U. S. P. I. S.)

#### Los historiadores alemanes en Erturt

(O. R.) Desde 1932 no ha tenido lugar la asamblea de los historiadores alemanes. Ahora, después que ha comenzado a formarse claramente el ascenso espiritual de la nueva Alemania, tal asamblea encuentra en la opinión pública un interés más grande que antes. La ciencia histórica alemana se ha perdido en una especialización desde que alcanzó su apogeo con Ranke y Mommsen, perdiendo cada vez más aquella visión amplia y de conjunto que Ranke poseyó. Oswald Spengler, en su gran intento de interpretar la historia, buscó conscientemente lo que hoy está a la orden del día: la unificación de la historiografía y de la vida. La misión encomendada hoy a los historiadores se basa, en cambio, en la colectividad nacional. El profesor Walter Frank, Presidente del Instituto de la Historia del Tercer Reich, abogó en la sesión inaugural del Congreso de los historiadores para que la historiografía sea dirigida por una mano varonil y dentro de la más rigida disciplina en el método histórico.

La misión encomendada hoy a los historiadores se basa, en cambio, en la colectividad nacional. El profesor Walter Frank, Presidente del Instituto de la Historia del Tercer Reich, abogó en la sesión inaugural del Congreso de los historiadores para que la historiografía sea dirigida por una mano varonil y dentro de la más rigida disciplina en el método histórico.

#### Las últimas palabras de Grandi en el comité de No Intervención

Londres.—Las últimas palabras del Emperador de Italia al comité de la No Intervención han quedado grabadas en la memoria de todos los presentes y han sido consignadas en forma destacada por todos los diarios. El Embajador terminó diciendo: «Con los ojos abiertos hacia el peligro con que amenaza a Europa Moscú, la Italia fascista se halla decidida, preparada y tranquila. A las demás naciones incumbe la obligación de adoptar la propia responsabilidad y su propio lugar».

#### LOS INTERESES DE GRAN BRETAÑA EN LAS MINAS ESPAÑOLAS HACEN QUE EL BAROMETRO BRITANICO NO MARQUE VARIABLE

Roma.—En un artículo publicado en "Il Popolo d'Italia" bajo el título de "Principios

#### No es cierto que Hitler intente plantear el problema de Austria

#### El diario francés "L'Oeuvre" sigue propagando falsedades

Berlín.—La información publicada en el diario francés "L'Oeuvre", según la cual, con referencia a la cuestión española, conceptúa el Führer la concentración de camisas pardas en la frontera austriaca, ha sido calificada por la Agencia Oficial del Reich, como un invento de la anterior acogida en el propio diario, según la cual, a continuación de la sesión celebrada en Londres, el Führer convocaría un Consejo de Ministros para adoptar rápidamente importantes decisiones acerca del particular.

Se trata —declara el D. N. B.— de un producto sencillamente fantástico. Nada tiene de particular que el Führer se halle al corriente de la situación y celebre periódicamente conversaciones con sus principales colaboradores. Pero deducir de ello fundamento para lanzar noticias sensacionales es completamente fantástico, quiere significar que se trabaja con el propósito de producir alarmas infundadas con la sola finalidad de envenenar y perturbar la atmósfera política e internacional. (U. S. P. I. S.)

#### LANDSBURY FUE RECIBIDO POR EL DUCE

Roma.—El Duce y el Ministro Ciano han recibido en la mañana de hoy, en el Palacio Venecia, a sir Landsbury, antiguo jefe del partido laborista inglés, celebrando con el mismo un afectuoso coloquio. (U. S. P. I. S.)

#### LA EXPLOSION DE UNA CALDERA PRODUCE LA MUERTE A VARIOS OBREROS

Querataro (Messico).—Ha explotado una caldera de vapor en un establecimiento industrial causando la muerte a 18 obreros y heridos más o menos graves a otras 30 (U. S. P. I. S.)

#### Con Pedro Sáiz Rodríguez, Jefe Nacional de Educación de F. E. T. de las J. O. N. S.

El Caudillo ha hecho, en el día de hoy el nombramiento de Jefe Nacional de Enseñanza de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., a favor del profesor don Pedro Sáiz Rodríguez.

De cuantos hombres de España han venido forjando la teoría que ha hecho posible nuestro Movimiento Nacional, es Pedro Sáiz uno de los valores intelectuales que más eficazmente ha sabido combatir al comunismo en el plano de las ideas. La Juventud Española que hoy combate al enemigo en las trincheras se siente satisfecha ante el acierto del Caudillo. Con Calvo Sotelo y Víctor Pradera, fué el alma rectora del Bloque Nacional, que con la Falange han sido los principales mantenedores de la verdad política, en que se basa nuestro actual Movimiento. Las de que la democracia es un mal, que sólo con el mando único puede levantarse una Patria Grande. Al servicio de esa concepción política que supo contener valientemente entre amenazas y continuos peligros su firme prestigio político científico y erudición extraordinaria. Varias veces corrió el riesgo de ser asesinado por los mismos enemigos que mataban por la espalda a tantos valientes ciudadanos por

La zona de Bilbao está en poder de Franco, y la Gran Bretaña se apresura a mandar a la zona de Vizcaya su consul. Esto significa mucho más que el reconocimiento del derecho de beligerancia; España, además de las minas de hierro de Bilbao, posee las de cobre de Riotinto, y todo esto ejerce una gran influencia sobre los casi inmortales principios democráticos de la Inglaterra plutocrática.

El artículo dice al terminar: "Sólo las potencias que han intervenido en la defensa de la

#### EL CONSIDERABLE AUMENTO SOBRE LOS IMPUESTOS Y TARIFAS EN FRANCIA

París.—Las nuevas disposiciones financieras aprobadas por el gobierno francés implican un aumento en los impuestos y tarifas por un valor de cerca de 8.000 millones de francos. (U. S. P. I. S.)

#### SE AMPLIAN LOS PODERES AL REGENTE DE HUNGRIA

Budapest.—El Senado ha aprobado por unanimidad y por aclamación el proyecto de ley que amplía los poderes del Regente. Los senadores han tributado al Regente una calurosa manifestación de homenaje. La ley entrará en vigor brevemente tan luego esté firmada por el Regente. (U. S. P. I. S.)

#### Visado por la Censura

#### UN GRAN EXITO DE LA AERONAUTICA ALEMANA

#### El autogiro del profesor Focke

(O. R.) En el aeropuerto de Bremen, han sido batidos todos los records internacionales establecidos para el tipo de autogiros, por el aparato construido por el profesor Heinrich Focke, uno de los más ingeniosos constructores de aeroplanos del mundo entero.

Heinrich Focke es conocido desde hace tiempo por sus inventos aeronáuticos de gran importancia, que siempre buscaban abrir nuevos caminos. Ya de pequeño comenzó él a construir aviones. En su carrera se pueden distinguir tres grandes etapas. Al principio se consagró al mejoramiento de los modelos corrientes. Una sensación en la aeronáutica mundial fue cuando él presentó su llamado tipo "pato". Pero no prosiguió construyendo este modelo después que su colaborador de largos años, Wulf, pereció en uno de tales aparatos. Hoy el profesor Focke se presenta de nuevo al mundo con su construcción más reciente: un autogiro que puede elevarse verticalmente y pararse en el aire, algo semejante al autogiro inventado por primera vez por el español don Juan de la Cierva y Codorniu. Nada mejor para dar idea de las propiedades del nuevo modelo que citar los resultados obtenidos en sus primeros vuelos de prueba. Mientras el francés Breguet, con su aparato mantuvo hasta ahora el record de altura con 158 metros, el aparato Focke lo batió con 2.500 metros. El francés alcanzó con su modelo una velocidad de 44 kilómetros mientras el modelo alemán alcanzó en seguida más de 120 kilómetros. Es el primer autogiro que ha sido recibido oficialmente como avión. Pues cumple todas las condiciones técnicas de seguridad que se exigen a los demás aviones. La aeronáutica alemana, que desde hace cuatro años está bajo la sabia y activa dirección del antiguo aviador, general Göring, ha alcanzado ahora un nuevo éxito tal que con razón puede sentirse orgullosa.

#### Suscribete a IMPERIO

las calles y plazas de España, y aunque por distinto camino, con valentía y con tesón supo definir y defender nuestras verdades frente a los comunes enemigos de la Patria. Todos conocemos su atentado en Reinos, donde fué sitiado junto con otros correligionarios por los marxistas en un hotel, al prendieron fuego. En otra ocasión fué agredido a tiros en su coche en Saltacaballo, no siendo asesinado de milagro, pues el automóvil recibió más de 30 disparos. En Castro Urdiales supo resistir el asalto de los mineros al teatro en que iba a celebrar un acto de propaganda política. Los azares de su vida en el servicio recto, valientemente ejecutado, alegra las almas de todos los que sientan el espíritu del Movimiento, pues sólo quien siente la milicia hasta rozar el peligro, puede ocupar, en los momentos actuales un puesto rector. Su prestigio científico es otra garantía de su acierto y de su labor fecunda.

# Aseveraciones intangibles

Es indudable que la mayor parte del triunfo que se está conquistando por las armas en nuestra nación corresponde a la juventud. Como consecuencia directa de esto, nada más natural que sea dicha juventud la que administre el triunfo que ha sabido lograr con su impar arrojito por los campos y los montes de España.

En otros tiempos, llenos de hipocresía, tal vez se les hubiera querido burlar la victoria. En este, no! Para ello contamos con el patriotismo y rectitud de juicio del Generalísimo Franco y con el ímpetu y entusiasmo de una juventud que tiene sangre caliente en las venas y un coraje bendito sujeto en el alma, para vomitarlo sobre aquel o aquellos que se opusieron al libre caminar de una Patria, que rotas sus cadenas se elevara en royo de gloria, buscando su eterno destino de Imperio.

La juventud era la que en aquellos días tristes y pesados de los bienes españoles rezumaba su amargura. La juventud era la que en aquellos tiempos crueles de dominio marxista, quemaba la pólvora negra de su constante rebeldía. Es, en fin, la que en esta guerra de redención ha dado la nota más saliente de gallardía, disciplina, abnegación y silencio, y mientras los destinos de España no se pongan en manos de esta juventud que ha sabido reedificarla sobre las ruinas de su antiguo ser, no será nunca la nación privilegiada que todos queremos y que en nuestras horas de lucha presentamos.

Claro que el ver a España en manos de esta juventud triunfante y renovadora, molestaría a muchos y aun les haría pasar ratos de meditación e incertidumbre ante el próximo desmoronamiento de todos sus intereses creados. Nos combatirían con todas sus fuerzas y en todos los sentidos, y si en esta lucha un poco sorda que entablamos, nos dejamos vencer, España dejará de ser grande, para convertirse en un país donde todo reaccionarismo tuviese su asiento. Nuestro idealismo rodaría por el suelo cubriendo nuestros cuerpos que caerían defendiendo, y, finalmente, en la nada quedasen disueltos todos los atributos de esta raza magnífica que nosotros con nuestro espíritu de lucha y con nuestro afán de justicia habríamos logrado resucitar.

Ya dijo José Antonio: "Otra Patria es una tarea a realizar"; pues bueno, nosotros creemos estar dotados moralmente para ello.

materialmente para la realización de esta gran tarea. En ella pondremos toda la ilusión de nuestro primer amor y el entusiasmo y decisión de nuestro estilo, dentro de la grandiosidad y rigidez de nuestra Doctrina. A Dios ponemos por testigo de nuestras palabras y posteriormente de nuestros actos.

Esta gran tarea a realizar en España es el mejoramiento espiritual y económico de todas sus clases, y, por lo tanto, del Estado mismo, conduciendo el gran torrente de su vida por el cauce exacto de la Revolución Sindicalista Nacional. Una vez puesta en marcha esta Revolución, sin volver nunca la vista atrás, veréis como al cabo de unos años, habremos establecido contacto atávicamente con aquellos tiempos pasados, en que nuestros compatriotas cruzaban los mares para descubrir nuevas tierras; no porque sus riquezas les hiciesen falta para su perfecto desarrollo económico, es que su espíritu era tan grande que no cabía en los estrechos límites de la Península

y tenía que buscar su expansión por infinitos mares y remotos países.

Este Imperio que conquistará nuestra Revolución será más pequeño que aquel, pero no dudéis que será mucho más perfecto.

El día 1 de mayo de 1933, el doctor Goebels, Ministro de Propaganda del Gobierno alemán, dijo en su discurso dirigido a las juventudes Nacional-Sindicalistas: "Nosotros perdimos la guerra, pero estamos capacitados para ganar la Revolución".

Aquí en España—camaradas—estamos ganando la guerra con la fuerza de nuestra sangre joven. Pongamos todo lo que nos resta a favor de nuestra Revolución, para que en nuestra Patria no se realice a la inversa; lo que dijo el doctor Goebels a una juventud optimista y fuerte, una mañana de un mes de mayo.

¡ARRIBA ESPAÑA!  
A. CRESPO

## Anuncio

Callista manicuro, masajista de belleza, con muchos años de práctica en Madrid

Se ofrece para servir a domicilio

DIRIJANSE a

Cristo de la Luz, 18--TOLEDO

Almacén de Coloniales

Marcelino Suela

TALAVERA

# España herida, canta

por Teófilo ORTEGA

El dolor de España, herida por el dardo extranjero —con ropaje plebeyo, proveniente de Moscú; con artificioso aderezo, llegado de París— arranca al creador de "El Divino Impaciente, dolorida definición y queja, maravillosamente trazada, en este verso puro:

Y cómo iguala la muerte -- los rojos y los azules!  
¡Qué amor de sol les acerca! -- ¡Qué paz de tierra los une!  
Nadie es nada. Todos son -- sílabas que se resumen  
en un romance sin nombre -- y en un olvido sin cruces,  
¡Cómo se achica aquel bravo -- y aquel Capitán se pudre!  
Y la miliciana aquélla -- de entreabiertos ojos dulces  
con su fusil y su mono -- muerta, en la yerba, de bruceo  
¡Qué montoncillo tan leve -- de campanillas azules!  
Pero Dios sabe los nombres -- y los separa en las nubes.

Hay que remontarse a Jorge, nuestro Jorge Manrique, para hallar voz que con pareja esencia eternal cante así el dolor y la realidad de la muerte, a la que rinde tributo inexcusable de su vida, desde el rey al último vasallo. En la tierra, bajo la hierba, rojos y azules se confunden. Muertos en tiniebla de extravío y ceguera—por la otra parte, la roja, la siniestra—; y caídos en derechura fija de gloria, bañados en luz, por la diestra, en el campo azul, ante la tierra iguales, pero ante Dios distintos. Porque es común destino el de acabar así, volviendo tierra a tierra, dando a Dios lo que es suyo; que polvo es y en polvo se convierte, lo mismo la carne del pecador que la macerada por la penitencia del santo. Pero Pemán lo dice y nosotros le escuchamos. Si bajo la tierra que el agua y el sol adoman enseguida de verde hierba, rojos y azules se confunden, allí está, señero, omnipotente, el principio y fin de todo, allí está Dios. Sabiendo sus nombres, al decir de Pemán, en las nubes les separa. Los huesos del pecador y del santo siguen cercanos aquí, bajo manto y mantillo, hierba y frescura, viento y agua, en la tierra; pero en los cielos Nuestro Señor conoce los nombres y desde las nubes —o sobre los luceros, en nuestro decir azul— les espera. A su diestra unos; los otros a la siniestra.

Día de fiesta en Salamanca, cuando amanece el Imperio. Precisamente hoy: 1 de marzo, que se cuentan 1937 años desde la llegada de Cristo y 1, más exacto sería decir que parte de uno, desde el instante en que España se incorpora con acento propio, resuelto y varonil, clamando por su destino de estar en pie y arriba, en guardia y despierta.

Es, en ocasión, la ceremonia de entrega de credenciales del Embajador de Italia al Generalísimo Franco.

José María Pemán dibuja uno por uno, todos los perfiles de este gran día en Salamanca, que decir Salamanca es por el momento decir el centro y la cabeza de un Imperio que lanza ahora, un poco teñidos en la sangre de sus precursores, sus mártires y sus héroes, sus primeros vagidos.

Ve Pemán el Imperio en todo:

...en las serenas y precisas  
rúbricas que en el cielo, los motores

trepidando promesas, estampaban;  
...en la emoción  
contenida y sin lágrimas  
de aquél que silenciosa y noblemente  
levantaba su brazo a la romana.

¡Silenciosa y noblemente! Reflexionad. No eran masas. No se trataba de multitud embriagada y caediza, cuya adhesión pone en tela de juicio el hombre experimentado, el hombre que exige algo más del homenaje pasajero y sentimental. A Pemán le impresionaba aquella emoción, representada, sin clamor, sin entregarse a la embriaguez que inunda cuando se ve acompañado de muchos, de ese hombre que sólo y noblemente, levantaba su brazo a la romana.

De aquí pasa Pemán a percibir y expresar la nota más emocionante y honda. Oíd:

Y que aquella mujer morena y triste,  
de luto en su vestido y su mirada,  
que, como un cáliz, levantaba al hijo,  
con sus manos morenas de figura de talla,  
por que viera mejor, y le decía;  
--¡Esto es lo que tu padre  
cuando murió, a las puertas  
de Badajoz, soñaba!

Otra vez, acordaos, podemos elevar a José María Pemán, a la altura de nuestro primer Poeta del Imperio. Aquí palpita, se estremece, se define en carne esta anécdota emocionante de la viuda del héroe muerto en Badajoz, otra vez España. Lo que alza en sus brazos, para que observe la luz el brillo y la fuerza del amanecer, es la carne temprana, hambrienta de sueños, y de caminos, de este su hijo, que para darnos fuerzas llamamos Imperio, aunque sean tierras nuestras las que vamos cobrando palmo a palmo, porque Jesucristo que señorea mundos, tuvo por cuna la humildad de un pesebre. El Imperio es lo que alza, "porque viera mejor", la madre España, viuda porque perdió la viril mocedad que apenas si tuvo tiempo de crear, con su esperanza, por toda ilusión, un hijo.

Pemán, concluye —y me asocio a su emocionante recuerdo, no escribiendo a continuación ni una sola palabra— con éstos versos:

Ramiro de Maeztu,  
Señor y Capitán de la Cruzada;  
¿Dónde estabas ayer, mi dulce amigo,  
que no pude encontrar?, ¿dónde estabas?  
¡para haberte traído de la mano  
a las doce del día, bajo el cielo  
de viento y nubes altas,  
a ver, para reposo de tu eterna  
inquietud, tu Verdad hecha ya Vida  
en la Plaza Mayor de Salamanca!

## Las maniobras de Londres en la cuestión española

En la semana pasada se criticó en la Comisión de No Intervención la proposición de neutralidad germano-italiana de manifiesta parcialidad, sólo porque se tuvo en cuenta objetivamente en Alemania e Italia la realidad de las cosas en el campo de guerra español y, sobre todo, tras los dos frentes. Pocos días después se pudo reconocer en la prensa inglesa y también hasta en la francesa, un súbito cambio de orientación en el sentido de que se podría reconocer al Gobierno de Franco la beligerancia si se pudiese lograr en las demás cuestiones y especialmente en la retirada de los voluntarios, algún adelanto. Alemania e Italia ven con serenidad la clara jugada en que se intenta insinuar al gobierno de Franco que tome una orientación hacia el lado inglés, apartándose de los dos Estados amigos que desde el otoño pasado le han reconocido oficialmente como Gobierno legítimo de España.

En Berlín se advierte sobre esto que el objeto principal de la proposición germano-italiana de la semana pasada ha sido el

de facilitar las potencias occidentales, por medio del rodeo del reconocimiento del derecho de beligerantes a ambas partes una revisión de sus prejuicios contra Franco. Tanto mejor, pues, si la proposición, a pesar de la indignación al principio cayese en el fructífero terreno de la reflexión política y económica.

En lo referente a la retirada de los voluntarios se observa también en Berlín que de re-

## Pérdida

Se ha extraviado una pulsera, con el número 8.029, de un camarada falangista de Valladolid.

Se agradecerá a quien la encuentre, la entregue en nuestra Redacción.

rente en el Occidente se apropiaron al argumento de una declaración italiana rechazada al principio rotundamente, según la cual el propio Franco "antes o después de la victoria" es el que podría licenciar a los voluntarios que luchan al lado nacionalista. Ciertamente, todavía no se ve clara la cuestión de los voluntarios en su realidad cuando en las potencias occidentales se acepta la tesis conocida e insostenible de Valencia, en la cual se consideran las tropas coloniales que luchan al lado nacionalista como tropas extranjeras voluntarias. En vez de apoyar tales tergiversaciones que evidentemente no quieren otra cosa sino un debilitamiento del partido vencedor, se debiera más bien reconocer, como se piensa en Alemania, cuanto más difícil es una solución satisfactoria del problema de los voluntarios que luchan al lado rojo. Pues ¿se espera acaso seriamente en Londres que la brigada internacional que se compone de emigrantes de todos los países se va a disolver al recibir la orden de Valencia para repartirse en todas direcciones? La imparcialidad, que no ha sido mantenida en el control naval, traerá todavía muchos rompecabezas en el problema de los voluntarios, y ciertamente no por culpa de Franco.

En lo referente a la coordinación del control naval y terrestre, en Alemania se ve con satisfacción todo lo que pueda servir para la localización del conflicto español también en el aspecto marítimo.

Pero después de no haber sido puesto en duda por ninguna parte las grandes faltas y la ineficacia práctica del control naval antiguo, Alemania e Italia siguen considerando el reconocimiento del derecho de bloqueo a ambas partes como la mejor salida, especialmente en unión de una mayor vigilancia, en lo posible, de los puertos.

## WARCIANO P. MONTES

La Casa de las Medias

Ventas al por mayor y detall  
Belén, núm. 8. — Tel. 1527

## EL BARATO DE TOLEDO

Comercio, 31 y 33. — Tel. 1667  
Mercería - Camisería - Perfumería  
TOLEDO

## ANUNCIO

Se necesita Practicante de Farmacia. Informes por escrito:

Farmacia LIZANA  
Talavera de la Reina

## HOTEL La Española

Todo confort  
Teléf. 202 = TALAVERA

## BAR ALCAZAR

Restaurant y refrescos  
= El más popular de  
NAVALCARNERO

## Casa de EMILIO MARTINEZ

Comercio, 36 - TOLEDO

## Panadería Las Cadenas

EL MEJOR PAN CANDEAL  
TOLEDO

# Once meses bajo el terror de Euzkadi

## Nuevo asalto al "Cabo Quilates".-Los piratas del "Jaime I" irrumpen en la prisión diciendo a los detenidos que los van a liberar. Cuarenta de éstos fueron asesinados por los marineros rojos.-Los milicianos mataron a otros cinco porque uno tenía un bote de leche condensada

Al ser tomado San Sebastián por los rojos, el 1 de octubre, se dio un asalto a la prisión de Euzkadi. Los piratas del "Jaime I" irrumpieron en la prisión diciendo a los detenidos que los iban a liberar. Cuarenta de éstos fueron asesinados por los marineros rojos. Los milicianos mataron a otros cinco porque uno tenía un bote de leche condensada.

bre, el trato de los milicianos no había cedido un ápice en su crueldad; que los presos políticos se veían obligados a dormir en el suelo sucio y húmedo de las bodegas, porque los milicianos rojo-separatistas les habían despojado de sus colchonetas con el pretexto de que las necesitaban los presos comunes. Y aquel día, 1 de octubre, uno de los detenidos, extenuado porque las comidas seguían siendo pocas e infames, fué a hacer uso de un bote de leche condensada que sus familiares le habían logrado pasar, y que, descubierto por los milicianos, fué fusilado en unión de otros cuatro presos de la misma bodega, acusados de complicidad en este grave delito de que un hambriento fuese a tomar leche condensada. Total, cinco muertos por un vaso de leche.

### LOS "LIBERTADORES"

El 2 por la noche, o sea el siguiente día, se presentaron los "libertadores", los piratas del Jaime I. Varios, entre ellos uno, que era oficial, bajaron a una de las bodegas y dijeron a los presos: —No os asustéis. Venimos a libertaros. No es justo que si-

gáis detenidos, sin haber hecho nada. Tenéis que venir con nosotros para unas diligencias y después seréis libres. Y empezaron a escoger entre aquellos infelices, y subieron a varios. Ya en cubierta se dieron cuenta los escogidos de quiénes eran sus libertadores y de la clase de diligencias que iban a efectuar con ellos. Los marinos rojos, auxiliados por los milicianos, fueron haciendo igual en las otras bodegas, pero en la primera los conocieron y los presos de ésta se negaron a salir. Los "libertadores" y sus compinches, hicieron una retirada estratégica al ver que les habían conocido, y ya arriba, uno de éstos tiró de ametralladora y envió una ráfaga de balas sobre los presos: tres quedaron malheridos. Sobre cubierta caían para siempre acibillados a tiros y envueltos en la luz de un reflector del "Jaime", enfocado al "Quilates", para dar una vistosidad a la escena, unos cuarenta presos.

### "MATA A UNO SOLO"

Dos de éstos, antes de ser fusilados, los hijos del señor Go-

zález Olaso, se echaron a los pies de los oficiales del "Jaime" que les había subido a cubierta. —Mate a uno de nosotros, pero al otro déjelo vivir. ¿Qué va ser de nuestra madre sin ninguno de los dos? Tenga piedad, mate sólo a uno. —Moriréis los dos. —¡Por piedad! clamaron ambos hermanos por favor, mátenos sólo a uno; al que usted quiera, pero sólo a uno. No había piedad ni había caridad. Sólo había balas. Entre los escogidos por los piratas del "Jaime" para asesinarlos, estaba el registrador de la propiedad de Valmaseda, señor Rodena, al cual tenían cautivo los rojos, en unión de su hijo. Este pudo distinguir perfectamente desde su bodega la descarga que mataba a su padre; sonó el golpe del cadáver del

### "IMPERIO"

El diario mejor informado

Lea usted mañana

"IMPERIO"

## Inauguración del pabellón rojo en la exposición de París

París.—Se ha inaugurado el pabellón marxista en la Exposición Internacional en París, bajo la presidencia del comisario general Ossorio y Gallaardo. Después de esto habló el comisario sobre la España roja.

### LA DESCARGA

Pero aún no había terminado el horror de aquella noche interminable. Un miliciano se asomó a la bodega del 1. —Vaya, muchachos—dijo—perdonar; ya ha pasado. Ha sido uno que se ha emborrachado y ha hecho el burro un poco. No os asustéis. Vamos a ver: ¿estáis herido alguno? Silencio. —No tengáis miedo—insistió—ya ha pasado todo. Decid los que tengáis heridos para asistirlos. Al fin los presos contestaron y nombraron los heridos. —Subidles. Trabajosamente fueron llevados arriba los tres heridos. No se volvió a saber nada de ellos. Nada más que sonaron unos disparos a poco de haber subido. Después los milicianos procedieron a las operaciones de descarga. Todos los cadáveres que había sobre cubierta fueron izados en grupos, por las grúas del barco y descargados en una gabarra que estaba al costado.

### LOS FORALES A DORIO

Estas matanzas del día 2 de octubre, puso punto final a la tragedia de los barcos. Al día siguiente, los milicianos rojo-

separatistas eran sustituidos por los guardias forales de la Diputación vizcaína. Se han necesitado doscientos muertos y sufrimientos innumerables para llegar a esta solución. Al cabo de casi dos meses, los presos salen al sol nuevamente y, desde aquellas cubiertas, teñidas por la sangre de tantos de sus compañeros y por la de los supervivientes; estos hombres veían cómo se alejaba del "Quilates" y del "Altuna" y del "Arantzazu" sus verdugos; allá iba "León de Aquiles", más allá el "Gabarreto"... Y locos, pérdida toda noción de la realidad al verse libres... jibres de aquellas furias, los prisioneros rompen en vivas y aplausos a aquellos mismos que durante larga semana les habían humillado, les habían apalacado, les habían envenenado y les habían hecho envidiar a los que ya habían muerto; rompen en una trágica ovación aquellos centenares de hombres familiares y torturados porque saben que ahora podrán tomar el sol, que ahora el rancho, sólo, únicamente, tendría garbanzos, que no se les pegará, que no se les humillará, que no se les matará; han llegado los forales de Vizcaya; se han ido los milicianos de Euzkadi; por eso les aplauden a éstos, porque se van, porque les aplauden a aquellos, porque vienen... Y aquí termina la historia de esta flota que ancló en el Abra en el verano de 1936 para tormento de Euzkadi y oprobio de Euzkadi. De los supervivientes, seis perdieron la razón completamente; otro, ya lo habéis visto: se quedó ciego, sordo y mudo. Los demás quedan con un dolor completo que se les agudiza al recordar las penalidades pasadas. "Cuando hablo de esto—me decía el farmacéutico D. Antonio González—preso del "Quilates" paso noches de insomnio y de pesadilla. Cuando se me vaya pasando la impresión, ya le contaré; ahora, no". Y así casi todos. Al relatar esta historia me he atenido en general en lo que al "Quilates" se refiere, al relato del "fusilado" Federico Yenzo, correligionario de Azafia. La calidad política del testigo hace que nadie pueda considerar tendenciosa su narración. Me contó su gran aventura al capitán Kaifer; el capitán Kaifer, hombre de aguda inteligencia y de gran memoria, me la contó a mí; después al mismo capitán se la he oído contar muchas veces, sin variar el mínimo insignificante detalle, y así me aprendí yo esta historia de modo que no se me olvidase nada, en vista de que entonces no la podía escribir. Después he hablado con varios supervivientes del "Quilates", y éstos me han repetido todo lo que Yermo contara a Kaifer. Y ahí lo tenéis; esta es la historia del "Quilates", del "Altuna" y del "Arantzazu"; esta es la historia, pero incompleta, porque ella es de tal magnitud que se puede decir que es una historia en la que todos son primeros personajes y, por lo tanto, cada uno tiene algo dramático que contar. Por eso, la historia compleja de esta flota infernal sólo estará entera cuando podamos tener reunidas las historias de todos los que con ella penaron, y han sido tantos centenares que ésta no se expresa para acometida y rematada en unos días. Manuel MIGUEL

# ULTIMAS NOTICIAS

## La aviación roja bombardea los pueblos lejanos de la retaguardia

### Se ha decretado la requisita del trigo en Valencia

Valencia.—El ministro de Agricultura marxista ha dado una disposición ordenando que todo el mundo entregue el trigo que tenga almacenado, pues las necesidades de la España republicana, exigen el sacrificio de todos.

### "La fórmula que presentará Londres llevará implícito el reconocimiento de beligerancia pedido por Roma y Berlín", dice el "L'Echo de Paris"

París.—A propósito de la última sesión del Comité de No Intervención, "L'Echo de Paris" escribe: "La Gran Bretaña apenas modificará el proyecto italo-alemán, referente a la condición de la cualidad de beligerancia a las dos partes, sino mediante alguna condición referente al mar". El mismo diario declara que el gobierno francés quería asumir para sí propio el control en el Mediterráneo. Entiende que el hecho más importante es el que Inglaterra no haya tomado por sí misma parecida actitud que Francia y haberse encargado de la misión del Mediterráneo. "Oeuvre", pregunta qué hará el gobierno británico para mantener la línea de conducta que se trazó últimamente con respecto al gobierno francés. "Todo está en saber—escribe—de

### DUREZA DE LOS JEFES MARXISTAS

Madrid.—Varios milicianos fueron fusilados en el mismo frente por los oficiales rojos, "por no reunir—frase de ellos—las verdaderas cualidades ofensivas de todo buen soldado". Los rodeos que emplean para definir el miedo!

### REPRESALIAS DE LOS MARXISTAS

Madrid.—Los milicianos marxistas, pertenecientes al batallón "Bujarini" asesinaron a un Capitán, dos tenientes y tres sargentos, porque éstos intentaban hacerles salir de las tricherías cuando el fuego era más intenso.

afirma que el actual jefe del partido popular francés, que es necesario que se reconozca a Franco el derecho de beligerancia.

### EN BERLIN SE DICE QUE TODO HA DE DEPENDER DE LA IMPARCIALIDAD CON QUE INGLATERRA CUMPLA LA MISION DE QUE SE HA ENCARGADO

Berlin.—El resultado de la sesión pasada de la comisión de No Intervención ha sido acogido con cierta reserva, pues se sabe que la verdadera mejoría de la situación sólo se podrá obtener después de haber conocido el resultado que obtendrá Inglaterra en la presente semana. Alemania e Italia han probado una vez más su buena voluntad. Se declaró que la responsa-

### SE CONSTITUYE EN ROTTERDAM UNA COMPANIA ANGLO-SOVIETICA PARA AYUDAR A LOS MARXISTAS

Rotterdam.—Se ha constituido en esta ciudad una compañía de navegación anglo-soviética, cuyo objeto es de realizar transporte en beneficio de los rojos. Hoy mismo ha salido de este puerto holandés tres barcos de la citada Compañía, entre los que figura el llamado "Mar Rojo", que marcha a Leningrado, al objeto de cargar material de guerra para los marxistas españoles.

### Visado por la Censura

bilidad asumida por Inglaterra es de grande interés. La evolución de los acontecimientos ha de depender de la imparcialidad con que el gobierno británico cumpla la misión que le fué confiada. El gobierno inglés ha demostrado que es capaz de distanciarse de sus propias proposiciones. El "Berliner Lokal-Anzeiger", escribe que Francia desea el triunfo de Valencia, no sólo por un interés relacionado con su política exterior, que no son los mismos precisamente que los que determinan la actitud de Inglaterra. Francia siempre consideró a España como su camino más seguro para las colonias de África del Norte. "Deutsche Allgemeine Zeitung", opina que la sesión demostró una decisión común de procurar una salida.

# Lea usted IMPERIO EDICION DE LA TARDE

Los telegramas abandonados por la censura de Aguirre

El crimen de la evacuación infantil

Sobre la mesa del sicario de Aguirre que ejercía la censura, ha quedado una montaña de papeles. No le dieron tiempo el empuje de nuestros soldados y el miedo propio a recogerlos o destruirlos, y allí han quedado los textos originales, mendaces, venenosas, que unas cuantas víboras a sueldo iban depositando para contagiar con su baba pútrida a los lectores de ciertos diarios extranjeros, ingleses en su mayoría.

ribetes de idiota, pues después de sus exaltaciones se contradice y deja ver la verdad de la tragedia como el pomposo oropel de sus alabanzas a la histórica Manning. Es la jornada dramática en que se embarcan cuatro mil niños españoles con rumbo inseguro, hacia tierras desconocidas: "Jamás se ha visto espectáculo más magnífico que el muelle abarrotado con cuatro mil niños—dice—imponente espectáculo, vistosidad grandiosa, magnífica organización, dirigida por Manning y por los doctores Russell, Ellis, Ruiz Peña y las personalidades de la Asistencia Social.

Inglaterra; ya conocemos y conocemos el mundo entero la dolorosa expedición a Méjico, y en estos despachos hay pruebas de que lo que importa es arrojarlos lejos, donde aprendan a odiar el nombre de la Patria que ellos desgarran y mancillan. A Manning no le interesa otra cosa que la alabanza de los desalmados y el dinero de los imbéciles, que ellos "administraban bien". Ya sabe Herrero dónde llevan a las criaturas, que el día 6 telegrafía a su agencia: "Consejera Asistencia Social gestiona la oportunidad de otro envío de mil quinientos niños en barcos rusos", y la censura de Aguirre le tacha las dos últimas palabras. El 29 vuelve a telegrafiar: "Prepárense evacuación de mil niños Rusia, por iniciativa de la Embajada rusa y corriendo los gastos de transporte y estancia por cuenta del gobierno soviético. Los niños serán de cinco a doce años. Gestiónase barco francés para transportarlos, desembarcando en Leningrado estableciéndose colonia. Y siempre la entrometida miss: "Continúa en Bilbao Manning confiando aportaciones a América", mito perfecto de sus afanes. En su despacho núm. 17170, nos da cuenta Herrero de que: "A bordo del "Alice Marie" ha llegado suntuosa ambulancia sa-

nitaria inglesa, entregándola mañana Manning al Gobierno vasco. Luego, que es cúmulo de telegramas en idiomas distintos, se ve la abierta ayuda de que Inglaterra le presta a Aguirre y sus secuaces. Son los barcos de la Armada que custodian, no ya la evacuación, sino la entrada de mercaderías cargadas. El día primero de mayo telegrafían a la Agencia Havas: "Esta tarde ha entrado en el puerto un destroyer inglés, trae comisión proteger primera evacuación, según acuerdo gobiernos británico y vasco". Herrero en su despacho número 27104, dice: "Han entrado víveres convoyados por un crucero y cuatro destroyers ingleses, los barcos "Galea", "Cabo Corona" y "Zurriola", que, por su nombre, se ve que no son, precisamente, de pabellón inglés. El día 16 de mayo, todos los corresponsales envían información que coincide con este despacho de Havas: "Zarpó "Habana" con cuatro mil evacuados, uniéndose dos acorazados y dos destroyers ingleses para acompañarle. Sábese oficialmente que el crucero "Cervera" ha lanzado un radio declarando que la salida del "Habana" protegido por barcos ingleses equivalía al cumplimiento de la no intervención.

Juan Prieto Agüero ALFÉREZ DE INFANTERIA ¡¡¡PRESENTE!!! Juan Prieto dió su vida por Dios y por España el 8 de julio en el frente de Quijorna; luchó y defendió como un bravo militar su ideal por España. En Talavera de la Reina se unió al Ejército nacional entrando en Toledo con la Legión; después formó parte en la Centuria Alcázar de Villaescusa, donde tomó parte en todas las operaciones (Aljares, Ollas del Rey, Casa de Campo, Boadilla, Pozuelo de Alarcón, Las Rozas, etc.) solicitando su ingreso de Alférez en Burgos, donde fué aprobado en el mes de abril pasado, siendo destinado a la 5.ª Bandera de Castilla. Una bala enemiga le arrebató la vida. ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Todo lo que sea español debe llevar un nombre castellano

Esto debe ser una de las preocupaciones de las autoridades después de la guerra. Uno de los objetivos de esta guerra es el rescate de España, cuyos viejos y gloriosos contornos iban desapareciendo bajo las capas de costras extranjeras que en nuestra inconsciencia nos parecían de buen tono. Bastaba con nuestro pueblo lo que por algunos momentos de una mano torpe cubre de revocos

que ocultan la página prodigiosa de la piedra dorada de los siglos. Nuestra fortuna había llegado a ser extranjera, y buena parte de nuestra literatura, traducciones o adaptaciones de estilo y escuelas ajenos por completo al verdadero genio de la raza. Españolizar la cultura es una alta misión que se acometerá resueltamente por la reorganización de las Universidades y centros docentes. Pero aparte de esta misión trascendental, existe otra que pudiéramos llamar de policía urbana, y que aunque aparentemente de poca monta no debe omitirse para que la españolización de España sea completa. Nos referimos a la moda absurda y calicrisi de bautizar los establecimientos con nombres que no tienen significación alguna en nuestra lengua y que sólo obedecen a una burda imitación de otros nombres en moda en París o Londres. Así vemos que en una ciudad de solemne y castellanísimo aspecto bajo los arcos platerescos de una plaza insigne, cafés que se llaman Noventi y Astoria. Con lo bien que campearían en marcos tan españolísimos nombres auténticamente castellanos, evocadores de nuestra tradición. Esos nombres exóticos, en lugar tan españolísimo, nos hacen el efecto de un rascacielos pretencioso que rompe la admirable simetría de la arquitectura castellana. En esas mismas ciudades, son frecuentes rótulos como éstos: "Broadway, Manhattan, Shanghai", etc., aplicados a peluqueros o centros de liviano placer. Todo el paisaje circundante que tiene la austeridad de la raza y los mismos edificios, en los que los rótulos dan su grito extraño, hace resaltar más el absurdo de la bárbara denominación. No se olvide que bárbaro quiere decir extranjero en su acepción original. Con los nombres sugestivos y jugosos que para tales centros pudieran sacarse de la cantera cervantina o del tesoro lingüístico de nuestra picaresca. Esperamos que las autoridades municipales pongan mano en estos detalles, cuando les dejen tiempo libre la atención de otra necesidad más urgente. Acabemos con la caliparla y con el espíritu simiesco de imitación. Todo lo que sea español debe llevar un nombre castellano. Lo primero que tiene que hacer nuestro pueblo es convencerse de que en esto consiste la auténtica elegancia. No lo olviden nuestros elegantes.

ULTIMA HORA

Miaja ha sido destituido por orden del gobierno de Valencia

Continúa la concentración de tropas en la frontera japonesa

Miaja, destituido

Madrid.—El generalísimo rojo, Miaja, ha sido destituido de su cargo de gobernador militar de Madrid. Se cree que ha sido debido a sus recientes "éxitos" en el frente de dicha capital.

DESCONTE EN EL CONSEJO ROJO DE ARAGON

Caspe.—Se ha reunido el consejo de Aragón rojo. Entre los consejeros se manifestó gran descontento por haberse dirigido diversas organizaciones directamente al gobierno rojo de Valencia, sin contar con los organismos políticos de Aragón.

COMO EXPLOTAN LOS GOBERNANTES DE LA ESPAÑA ROJA

Valencia.—La intendencia militar ha cedido al consejo provincial de Valencia doscientas toneladas de carne congelada a 2,27 pesetas kilo, que era su precio de coste. El consejo la ha cedido al sindicato de carniceros de Valencia, y el sindicato la ha expandido a 7,60 pesetas el kilo; es decir, que el sindicato de carniceros ha ganado en esta sola operación un millón cuatrocientas veinte mil pesetas.

EN LA CAMARA DE LOS LORES SE CENSURA LA CONDUCTA DE LOS DIRIGENTES ROJOS

Londres.—Lord Newton, hablando ante la Cámara de los Lores, hizo presente la conveniencia de repatriar a España los prófugos rojos cuya salvación contribuye a prolongar la guerra civil, favoreciendo al gobierno rojo de Valencia, que durante los combates opone en primer término a las mujeres y niños, abandonándolos a su suerte. (U. S. P. I. S.)

ANUNCIE EN IMPERIO

La tensión chino-japonesa Tokio (dos madrugadas).—Sigue agravándose la situación por momentos en las regiones del Norte de China. El Gobierno japonés, en su última sesión, ha acordado transportar grandes contingentes de tropas y material en previsión de posibles acontecimientos. Varias escuadrillas de caza japonesas efectúan diariamente vuelos de reconocimiento a lo largo de la frontera.

A Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César

"La Falange—me interesa declarar aquí—no es una religión; me interesa que esto quede bien claro, bien transparente, y dejo ahí bien alta la palabra y el contenido de la religión católica, para que no la toque ni la empañe el hervor de mi oratoria, ni la pasión de mi poesía; la Falange no es una religión, pero se ha dicho de fronteras más allá que la Falange y el nuevo Estado de España intentaban crear una religión encarnada en una iglesia nacional o nacionalista, para crearnos con la calumnia vil un conflicto con nuestra madre la Iglesia de Roma, y yo, camaradas, os recuerdo la escena magnífica del Evangelio. Cuando a Cristo le presentaban los fariseos y escribas la moneda de César, para meterle también en el lazo de la patraña, en el cepo de la enemistad de Roma, y pensad que Él dijo: "Dad a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César". Pues ahora también la Falange y el Estado español no intentarán una religión y una iglesia nacional de espaldas a la gran tradición de nuestra Historia, pero acaso, detrás de la cobardía y de la hipocresía del bulo, como detrás de la moneda que presentaban a Cristo, se esconde el capitalismo, que tiene miedo a la justicia de la Falange."

FERMIN YZURDIAGA-LORCA Delegado nacional de Prensa y Propaganda de F. E. T. de las J. O. N. S.

De su discurso de Zaragoza: "El mensaje de las banderas victoriosas".

EN SITUACION HORRIBLE

Bruselas.—El diario belga "L Soir" consigna que el buque "Perros-Guirre", de la Compañía France-Navigation, ha desembarcado en Paullal 1.289 huérfanos de Santander.

El representante del Comité de Bilbao, Simón, que ha llegado con ellos, ha dicho a un redactor del expresado diario que la situación en Santander es insostenible. Se calculan en más de 400.000 personas las refugiadas en la capital de la montaña. En la última semana han llegado más de diez mil heridos, que crean un terrible problema por la falta de productos farmacéuticos, entre ellos el éter y el alcohol, usándose como anestésicos los perfumes. La mayoría de los citados heridos carecen en absoluto de camas.

Las alarmas aéreas son constantes y la población vive en un estado de nervios verdaderamente horroroso.

Visado por la censura